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ОБҐРУНТУВАННЯ ЗАХОДІВ З ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ УПРАВЛІННЯ ОБОРОТНИМИ 

АКТИВАМИ ПІДПРИЄМСТВА   

 

Дослідження  економічної сутності оборотних активів підприємства дозволило виявити, що серед сучасних 

дослідників існує неузгодженість в трактуванні таких категорій як «оборотні активи», «оборотні засоби», «оборотний 

капітал», «оборотні фонди», «оборотні кошти», «поточні активи». Крім того, відсутній єдиний погляд на ці поняття 

навіть в законодавчо-нормативній базі України [5].  

Терміни «оборотні активи» і «оборотний капітал» звикли ототожнювати, проте це невірно через те, що оборотний 

капітал виступає джерелом формування складових оборотних активів, тобто він фіксується в пасиві балансу, тоді як 

оборотні активи відображають характер їх розміщення і є частиною активу балансу.  

Виходячи із загальновідомих підходів до управління господарською діяльністю підприємства, які застосовуються 

для розв’язання конкретних завдань управління, можна відзначити наступні системи організації аналізу оборотних 

активів підприємства: горизонтальний аналіз, вертикальний аналіз, порівняльний аналіз, аналіз ризиків, аналіз 

коефіцієнтів, інтегральний аналіз [4].  

З метою підвищення ефективності управління оборотними активами як важливим резервом покращення 

фінансового стану підприємства необхідно реалізовувати ряд наступних заходів. 

1. Забезпечення необхідної ліквідності оборотних активів, для підтримування планового рівня платоспроможності 

підприємства за поточними фінансовими зобов'язаннями. З цією метою з урахуванням обсягів і графіку майбутнього 

платіжного обороту повинна бути визначена частина оборотних активів у формі коштів, високо- і середньо- ліквідних 

активів [3]. Для цього  розраховується  тривалість обороту оборотних активів з метою урахування  розрахованих 

нормативів у формі коштів, високо- і середньо- ліквідних активів. 

2. Підвищення рентабельності оборотних активів. Невід'ємною складовою розробки політики підприємства із 

забезпечення своєчасного використання тимчасово вільного залишку грошових активів є формування ефективного 

портфеля короткострокових фінансових вкладень. З цією метою розраховуються резерви підвищення ефективності  

використання оборотних активів з урахуванням обсягів виробництва у минулих періодах [2]. 

3. Оптимізація структури джерел фінансування оборотних активів. На основі раніше визначених принципів 

фінансування у процесі розробки системи управління оборотними активами формуються підходи до вибору 

конкретної структури джерел фінансування, їх приросту з урахуванням тривалості окремих стадій фінансового циклу 

й оцінки вартості залучення окремих видів капіталу. 

4. Формування системи управління дебіторською заборгованістю. Удосконалення системи управління 

дебіторською заборгованістю з метою збільшення грошових надходжень підприємства. Розвиток ринкових відносин 

дозволяє використовувати у практиці нові форми управління дебіторською заборгованістю - її рефінансування, тобто 

прискорення переведення в інші форми оборотних активів підприємства [1]. 

Удосконалення системи управління дебіторською заборгованістю  полягає  у  повній реалізації обсягів 

виробництва, з метою збільшення грошових надходжень підприємства. Узагальнення особливостей управління 

оборотними активами показало, що від якості управління оборотними активами буде залежати платоспроможність 

господарюючого суб'єкта, рівень його рентабельності, формування можливостей роботи у непередбачуваних 

ситуаціях, масштабність та рівень виробництва і кінцевої реалізації продукції.  
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